

## ■ 聚焦疫情防控

## 国务院联防联控机制回应当前疫情形势

## 局部聚集性疫情风险依然存在,但总体可控

新华社10月13日电 国家疾控局传染病防控司司长雷正龙13日在国务院联防联控机制新闻发布会上表示,当前,全国疫情形势严峻复杂,呈现“点多、面广、频发”的特点,发生局部聚集性疫情的风险依然存在,但总体可控。

“近期,我国持续面临境外疫情输入和本土疫情传播扩散的双

重风险,局部地区疫情出现反弹。”雷正龙介绍,新疆疫情出现反复,但总体可控,内蒙古疫情形势明显好转、病例数显著下降,四川、甘肃、山西等地疫情逐步控制,宁夏、西藏疫情稳定向好,其他部分省份疫情多点散发。

据介绍,国家卫生健康委、国家疾控局加强统筹调度,指导各

地落实国庆节前后疫情防控措施,派出工作组强化新疆、内蒙古、宁夏、云南、山西、西藏等地疫情防控力量。

“各地要压实‘四方责任’,实事求是,及时客观报告、公布疫情数据,持续加强疫情防控和应对处置工作,坚决守住不发生规模性疫情的底线。”雷正龙说。

国家卫生健康委新闻发言人米锋表示,要毫不动摇坚持“外防输入、内防反弹”总策略和“动态清零”总方针,严格按照第九版防控方案和“九不准”要求,落实属地、部门、单位、个人“四方责任”,以快制快,阻断疫情传播,牢牢守住不发生规模性疫情的底线,最大程度减少疫情对经济社会发展的影响。

## “金牌老将”40岁再出发

## 长二丙运载火箭成功发射5米S-SAR01星



新华社电 10月13日上午,在太原卫星发射中心,由中国航天科技集团有限公司一院抓总研制的长征二号丙运载火箭点火升空,成功将5米S-SAR01星(又名环境减灾二号05卫星)顺利送入预定轨道。这也是长征二号丙运载火箭首飞40周年纪念日后执行的首次任务。

长征二号丙运载火箭总体主任设计师高家一介绍,长征二号丙运载火箭是我国目前服役时间最长的运载火箭。作为一名“金牌老将”,其技术状态已经稳定成熟,在此基础上,研制人员结合这次任务进行了一些优化改进。

“今年是长征二号丙运载火箭高密度发射之年。”高家一说,面对人员紧张以及疫情影响等难题,研

制团队搭建起了前后方联通沟通平台,部分人员留守后方,为前方提供技术支持,同时兼顾该型号后续发射任务的大量设计工作,实现人力资源效用最大化,更好保障高密度任务如期推进。

此次任务是长征系列运载火箭第443次发射。后续,长征二号丙运载火箭仍将开启高密度发射旅程。

本次发射的环境减灾二号05卫星由中国航天科技集团有限公司五院东方红卫星公司负责研制。国家航天局负责环境减灾二号05卫星工程管理、重大事项组织协调、发射许可审批,国家航天局对地观测与数据中心负责工程大总体工作,应急管理部、生态环境部等用户部门负责各自应用系统建设和运行。

## 泰晤士高等教育世界大学排名发布

## 清华北大位列20强

新华社电 英国泰晤士高等教育12日公布2023年度世界大学排名,中国清华大学和北京大学均位列排行榜前20名。

跻身前100名的中国内地高校分别为清华大学、北京大学、复旦大学、上海交通大学、浙江大学、中国科学技术大学、南京大学。其中清华大学位列第16,北京大学位列第17。

除上述7所高校外,还有4所中国内地高校跻身前200,分别是南方科技大学、武汉大学、华中科技大学和四川大学。

本年度共有来自104个国家

和地区的1799所大学上榜。英国牛津大学蝉联榜首,美国哈佛大学位列第二,英国剑桥大学和美国斯坦福大学并列第三。

英国《旗帜晚报》援引泰晤士高等教育首席知识官巴蒂的话说,尽管西方大学仍然在排名中占主导地位,但东亚和中东地区的大学排名正日益取得进展。在全球范围内,高等教育质量正在日趋平均。

泰晤士高等教育世界大学排名以教学、研究、知识传授和国际化视野等多项指标衡量大学综合实力,被视为比较权威的世界大学排名之一。

## 华硕天选校园创意桌搭大赛: 重构你的桌面美学

如今,华硕校园开学季特别企划——华硕天选校园桌搭大赛如火如荼,该赛事将华硕专属虚拟偶像之一天选姬,带入校园,在方寸书桌上创造专属于这个秋天的空间仪式感。

李冬生



据介绍,本次大赛时间为10月1日~31日,面向全体高校创意爱好者进行征集活动,以#华硕天选3 #晒晒我的桌面为参赛主题。依据评选综合考评,将选出金奖1位:价值8799天选3笔记本电脑;银奖2位:价值1799天选姬大礼包;铜奖3位:价值1299天选姬主题礼包,此外还将有10位参赛者获得特色天选主题奖励。

天选3笔记本电脑为此次大赛的主要用机,拥有2kg左右的轻便重量和薄至23mm的机身,采用标压处理器和“满血”显卡,可为广大学生提供出色性能和便携性。

与之搭配的还有天选主题外设套装和无线鼠标。外设套装在保证流畅触感的同时,增加了键盘的稳固性;无线鼠标支持蓝牙及2.4G的无线连接模式。此外,天选猫耳耳机也是本次大赛的亮点产品,良好的气密性保证了佩戴的舒适度,沉浸感音质,增强用户体验。

本次大赛面向不同参赛选手开设多个创意通道,将邀请专业校园kol与高校社团参与,以开箱测评、创意桌搭等多元方式为切入点,欢迎更多同学报名参与,召唤三次元的天选姬,共同打造创意桌面。

## 10年来我国市场主体数量年平均增幅达12%

新华社电 据市场监管总局统计,10年来,我国市场主体数量年平均增幅达12%;民营企业数量翻了两番,在企业总量中的占比超过九成;外商投资企业数量增幅超过50%。

这是记者13日从市场监管总局获悉的。截至2022年8月底,登

记在册个体工商户第三产业占比近九成。微商电商、网络直播等“新个体经济”降低了创业就业成本,带动了多样化的自主就业、分时就业,更好地发挥了个体技能优势,成为个体经营者融入经济网络的功能节点。